

# 新鲜知了猴身价赛鲍鱼

## 时令野味知了猴上市,一斤60多元

本报7月3日讯(记者 郭延冉)炎热的夏季到来,伴随着前几天的几场雨水,时令野味知了猴(莱芜俗称“烧前狗子”)上市了。3日,记者在位于新东方华庭附近的早市上看到了这种珍馐的影子。知了猴的价格在每个5角5分到6角左右,一斤算下来六七十元,身价赛鲍鱼。

从雪野赶来卖知了猴的边女士告诉记者,知了猴才刚刚“露面”没几天,且数量较少。“在我家附近的林子里捉的,一天只能捉到百十个。”记者看到,早市上仅有两个卖知了猴的摊位,且每个摊位上的知了猴数量都不多。上前询问价格的市民不少,但多数因为价格高摆摆手就走了。

“倒不是为了营养价值来买的,就爱吃它的味,有种怀旧的感觉。每次去饭店见到这道菜我都得

点上一盘。”一位女士在摊前挑选了40个,按每个5角5分,一共22元。记者让旁边的摊贩称了一下,电子称显示3.4两,如此算来一斤要64元。而记者咨询了解到,目前青岛等地的新鲜鲍鱼的价格在每斤60元左右。

知了猴虽好吃,但过敏体质人群却不宜食用。记者电话联系了市中医医院任绪东主任医师,他告诉记者知了猴与餐桌上常见的蚂蚱、蜂蛹、蟋蟀一样,都含有异体蛋白,容易引发过敏。尽管蝉衣有抗过敏的作用,过敏体质人群还是要慎食。“知了猴在地下生长三至五年才出土,这期间可能受到土壤中化肥、农药的污染,即使不过敏的人群也应当注意食用量。体质虚寒、脾胃功能不好的食用后还可能引发腹泻等症状。”任绪东说。



刚出土的知了猴很新鲜,基本都是活的

## 偷盗医院窗框 男子被判刑

本报7月3日讯(记者 程凌润)出生于1987年淄博小伙齐某先后三次偷盗莱芜某医院病房楼的铝合金窗框,价值2930元的窗框被其卖至废品收购站后只获得91元。然而,齐某窃取他人财物的行为已经构成了盗窃罪,莱城区人民法院判处齐某拘役三个月,宣告缓刑三个月,并处罚金人民币二千元。

2013年1月27日11时许,齐某潜至莱芜某医院病房楼12楼开水间内,盗窃铝合金窗框2扇,后卖至莱芜市高新区中和村的一个废品收购站,得款人民币27元;2013年1月27日23时许,齐某潜至该医院病房楼12楼开水间内,将2扇铝合金窗框卸下,于次日中午带走,后卖至该医院附近的一个废品收购站,得款人民币27元;2013年2月19日上午,齐某又潜至该医院病房楼,盗窃10楼至11楼、11楼至12楼楼梯间内的十二根铝合金窗框,后卖至莱芜市莱城区北埠的一个废品收购站,得款人民币37元。

2013年2月25日,齐某因涉嫌犯盗窃罪被莱芜市公安局莱城分局刑事拘留,同年3月26日被取保候审,2014年3月26日被莱芜市莱城区人民检察院取保候审。案发后,齐某赔偿了被盗医院的经济损失。

经鉴定,齐某所盗铝合金窗框价值人民币2930元。莱城区人民法院认为,齐某秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,由于齐某认罪态度较好,依法可从轻处罚;齐某主动退赔被盗单位经济损失,可酌情从轻处罚。最终,莱城区人民法院判处齐某拘役三个月,宣告缓刑三个月,并处罚金人民币二千元。

# 一车果蔬重心偏移眼看要倒了

## 高速公路管理处伸援手救下60万元货物



管理处工作人员用装载机将即将塌下来的货物扶正

本报7月3日讯(记者 郭延冉 通讯员 马燕红 田德琛)2日上午,一位衣着朴素的女士急匆匆地跑到国道205高速公路莱芜管理处办公室,“同志,帮帮我们吧,一大货车货物就要倒塌了!”她哭着对办公室主任李明说。

原来,这位女士是从临沂来的,他们拉着一大货车的蔬菜和水果准备送往北京。行至京沪高速莱芜段时,由于装载货物过多,捆绑不结实,导致货物重心偏移,眼看就要倒塌了。国道205高速公路莱芜管理处办公室主任李明在

了解情况后,及时协调养护科,利用装载机将货车上的货物扶正,经过1个多小时的努力,货物重新扶正。细心的管理处人员还帮助车主将货物重新捆绑结实,以防再次发生重心偏移,并嘱咐司机一定要谨慎驾驶,注意货物及行车安全。

“一旦倒塌重新装车倒运,需要三至五天的时间。这期间很多蔬菜、水果就会烂掉,损失无法估计,太感谢你们了!”车主说,莱芜管理处工作人员的及时救援为他挽回了价值60多万元的果蔬。

# 撞死人为躲赔偿藏匿 民警在济南将其擒获

本报7月3日讯(记者 于鹏飞)驾驶人李某交通肇事后致人死亡,为逃避赔偿和法律追究藏匿到济南。日前,莱芜办案民警在济南市公安局的配合下,将涉嫌交通肇事罪的李某成功抓获。目前,该案正在进一步审理中。

据办案民警介绍,2月2日,李某驾驶小型普通客车沿汇河大道由西向东行驶,行至莱芜市莱城区汇河大道某公交站路段,超越前方顺行的李某某驾驶的无号牌两轮摩托车时与其发生刮擦,造成李某某受伤,两车受损。李某某后经医院抢救无效于11日死亡。经交警调查

认定李某承担事故的全部责任。

事故发生后,办案民警多次组织事故双方就民事赔偿事宜予以调解,但李某方多次以家庭困难为由,不给受害方予以合理赔偿,并且最后李某为逃避赔偿和法律追究躲藏藏匿。4月15日,交警一大队将其网上追逃。

6月初,办案民警经过缜密侦查,发现了李某在济南市历城区的活动轨迹,遂于济南市公安局进行对接。6月16日,办案民警在济南市历城区孙村镇一小区内将正在吃午饭的李某某抓获归案,并于当日将其刑事拘留。